

ПРОНИКАЮЩЕЕ РАНЕНИЕ

Облик нашего города меняется день ото дня. Наряду с элитными многоэтажками, множеством магазинов с замысловатыми, а подчас и нелепыми названиями чуть ли не на каждом шагу стали появляться игорные заведения. К примеру, в Железнодорожном районе в 15 минутах ходьбы друг от друга расположены четыре (!) игровых зала. Ну как подросткам не соблазниться зазывно сверкающей витриной? А поскольку лицам до 18 лет играть на деньги запрещено, было решено проверить, как это требование соблюдается на практике.

М оим провожатым по игровым залам стал инспектор по делам несовершеннолетних Железнодорожного РОВД Денис Пузанов. Забегая вперед, скажу: по сравнению с компьютерными салонами, где неприхотливая обстановка располагает к нахождению здесь как раз подростков и даже младших школьников, завсегдажными игровых клубов являются преимущественно взрослые. Здания некогда заштатных предприятий торговли и общественного питания усилиями владельцев клубов превращены в фешенебельные заведения.

К примеру, "Вертушка" на ул. Герцена обосновалась в бывшем коопторге. "Фишка" на площади Мира — на кухне бывшей пельменной. Ковролин на полу, стильные панно на стенах, бары "на западный манер", приглушенный свет, на фоне которого еще более заманчиво светятся экраны игровых автоматов, — в такой обстановке "ловят удачу" игроки. Ни в одном из этих залов не удалось встретить интересующего нас контингента. Зато в "Черном коте", недавно открывшемся на ул. Ново-

ильской (кстати, в помещении, где в свое время размещалась столовая с вкусными пончиками по 5 копеек), у автомата, прямо перед входной дверью, сидели молодые люди, вызвавшие наш интерес. Лишь один из троих сразу достал паспорт, представившись 18-летним студентом. Он и взял на себя

"ответственность", сказав, что играл один, а те, кто был рядом, "просто наблюдали". Один из "наблюдателей" оказался учащимся лица № 22, что расположено в Советском районе. Почему в одиннадцатом часу вечера оказался так далеко от дома, парень объяснил тем, что пришел к двоюродному брату в гости. Ну а тот, стало быть, повел его "раскрутить удачу". Процесс этот был прерван нашим приходом. Кстати, на стене около того игрового автомата, где сидели ребята, как раз вывешены

"Правила посещения клуба", которыми запрещается "участвовать в играх лицам, не достигшим 18 лет". На вопрос, почему здесь находятся как раз такие "лица", служащий "Черного кота" бойко ответил, что не видел их играющими, а "только сидевшими рядом с игроком". Как бы уверенно ни звучал ответ, человек явно лукавил. Ведь всем ясно, что ходят сюда не наблюдать, а играть. К тому же первоначальная ставка — всего-то 5 рублей — любому школьнику доступна.

Кстати, помимо уже упомянутых "правил" в уголке потребителя имеется один любопытный документ, озаглавленный "Размеры материального ущерба". В нем подробно расписаны все возможные виды порчи имущества со стороны посетителей, сопровождающиеся немалыми суммами возмещения ущерба. Но столь трогательно заботясь о материальном благополучии заведения владельцам ООО "Ниагара" в лице Н.В. Якубсон следовало бы подумать и об ответственности со своей стороны — за нарушение правила допуска к игре не достигших определенного возраста лиц.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



Еще больший простор азарта предоставляют уличные игровые автоматы. Установлены они, как правило, хотя и в людных, но в то же время укромных местах. Например, у бани за рынком на 3-й Курской улице. Кстати, здесь вопреки требованиям не вывешена на всеобщее обозрение лицензия, разрешающая игровой бизнес. Заметив мой интерес к автомату, ко мне подошел любезный молодой человек. Из его разговора

стало ясно, что он может помочь мне освоить премудрости игры. Впоследствии, уже в другом месте, мне объяснили, что, промышляя таким образом, подростки зарабатывают себе долю в возможном выигрыше "консультируемого" ими клиента.

Несмотря на предупреждающие на автоматах надписи типа "лицам до 18-ти лет играть запрещается" и "лицам до 18-ти лет размен монет не производится", никто на самом деле за исключением этих правил не следит. Ведь если под-

ростки берутся инструктировать начинающих игроков, значит, сами уже имеют практический опыт. Лиха беда — начало. Стоит только втянуться — и ты уже зависим...

"Игорное бед-

рированное в Москве, и, надо полагать, это не единственная такая столичная точка в нашем городе. Что же касается величины выигрыша в уличных автоматах, то, как признался один зритель, он не превышает пяти тысяч — и то редко. ("Автомат сам по себе дорогой, дорого стоит его эксплуатация — вот и думайте, будет ли владелец действовать в ущерб себе?"). А вот сколько денег проглатывает это ненасытное устройство, можно судить по прозвищу "однорукий бандит".



невольно приходит мысль, что хищническая мораль игорного бизнеса паразитирует на человеческой слабости. И это поощряется государственной политикой! Одно дело, когда толстосумы спускают тысячи долларов в казино — это их прихоть. Но совсем другое, когда дети приобщаются к пагубному занятию. Чаще всего быстро выиграть не удается, а нарастающий азарт требует денег. Стоит ли говорить,

что, возбуждая в них нездоровый азарт, травмируют неуравновешенную психику, что неминуемо влечет к зависимости от "однорукого бандита".

Владельцем автомата на улице Старомосковской является ООО "Ба-

стион", зарегистрированное в Москве, и, надо полагать, это не единственная такая столичная точка в нашем городе. Что же касается величины выигрыша в уличных автоматах, то, как признался один зритель, он не превышает пяти тысяч — и то редко. ("Автомат сам по себе дорогой, дорого стоит его эксплуатация — вот и думайте, будет ли владелец действовать в ущерб себе?"). А вот сколько денег проглатывает это ненасытное устройство, можно судить по прозвищу "однорукий бандит".

чем череваты попытки "поймать удачу"? ...В медицине есть термин "проникающее ранение". Кажется, именно такое ранение получило наше общество, охваченное азартом неравного поединка. Произошла переоценка ценностей, и то, что когда-то считалось пороком, теперь стало нравственной нормой. Под эгидой федерального агентства по физической культуре и спорту (!?) по стране расплодился спрут игорных заведений. (Кстати, казино — тоже детище чиновников от спорта). Не сосчитать, сколько денег оседает в карманах владельцев "игротек". Азартом охвачены взрослые и дети. Значит, и государству выгоден этот бизнес. К тому же, изначально отдал его на откуп Госкомспорту, высокие чиновники просто не хотят видеть принципиальной разницы между азартными и спортивными играми. А если это так, то почему хотя бы часть денег от дохода игорного бизнеса не отдавать на развитие массового спорта, содержание бесплатных спортивных секций, строительство спортивных сооружений? Кстати, среди орловских предпринимателей, периодически выступающих спонсорами благотворительных акций, что-то не звучат имена "бизнесменов от фишек и вертушек". Владельцы всех этих ООО — как особая каста неприкасаемых: круглые сутки, без передыху, настойчиво приглашая доверчивую публику "раскрутить удачу", они озабочены прежде всего собственными раскруткой.

что, возбуждая в них нездоровый азарт, травмируют неуравновешенную психику, что неминуемо влечет к зависимости от "однорукого бандита".

Владельцем автомата на улице Старомосковской является ООО "Ба-

стион", зарегистрированное в Москве, и, надо полагать, это не единственная такая столичная точка в нашем городе. Что же касается величины выигрыша в уличных автоматах, то, как признался один зритель, он не превышает пяти тысяч — и то редко. ("Автомат сам по себе дорогой, дорого стоит его эксплуатация — вот и думайте, будет ли владелец действовать в ущерб себе?"). А вот сколько денег проглатывает это ненасытное устройство, можно судить по прозвищу "однорукий бандит".

невольно приходит мысль, что хищническая мораль игорного бизнеса паразитирует на человеческой слабости. И это поощряется государственной политикой! Одно дело, когда толстосумы спускают тысячи долларов в казино — это их прихоть. Но совсем другое, когда дети приобщаются к пагубному занятию. Чаще всего быстро выиграть не удается, а нарастающий азарт требует денег. Стоит ли говорить,

Периодически орловский радиоэфир прерывается назойливой рекламой: "Кошки" пришли", и поэтому "город теперь никогда не будет прежним". А жаль.
Галина ПЕТРОВА.